
Comment la seconde guerre mondiale a-t-elle commencé?

Le traité de Versailles

En 1919, le traité de Versailles considère 
l’Allemagne comme le principal 
responsable de la guerre. 
Elle est condamnée à payer de lourdes 
réparations. 
Cette même date, les allemands
 n’acceptent pas ce traité qu’ils appellent 
un « diktat » et manifestent pour
 protester contre ce texte très dur 
pour leur pays.

a. A travers ce traité, qui est jugé responsable de la Première guerre mondiale ?

________________________________________
b. Pourquoi ce traité n'est pas accepté par les Allemands?

___________________________________________
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c. Qui est Hitler?

e. Quel projet avait-il pour l'Allemagne?

d. Quel pays est envahi par l'Allemagne?

f. Que font la France et la Grande-Bretagne pour arrêter l'Allemagne?

L'invasion allemande: la «drôle de guerre» et la «guerre-éclair»:    
Le 1er septembre 1939, l'armée allemande attaque et envahit la Pologne.

La «Guerre-éclair»

Pendant huit mois, il n'y a pas de combats directs en France. Les 
troupes française attendent derrière les fortifications de la ligne 
Maginot. C'est la «drôle de guerre».

En mai 1940, l'armée allemande lance une offensive surprise en 
contournant la ligne Maginot. Les Français  sont désemparés par 
cette «guerre-éclair». L'armée écrase l'armée française.

Les populations du Nord et de l'Est de la France fuient les combats 
et partent vers le sud du pays.

g. Pourquoi cette guerre a-t-elle été surnommée la «guerre-
éclair»?

Lecture document E, F, G p.40
Observe la carte G. p.40: Que remarques-tu?



h. Rappelle ce qu'est un armistice. (Tu peux chercher la définition dans le dictionnaire.)

L'extension du conflit (1940-1941)
i. Observe la carte P.42.: la domination allemande est spectaculaire. Que remarques-tu?

j. Jusqu'où les Allemands ont-ils étendu leurs conquêtes?

 k. Pourquoi les États-Unis rentrent-ils en guerre?

l. Pourquoi cette guerre est surnommé la guerre mondiale ?

               

TRACE ECRITE 
En  septembre  1939,  l'  ______________nazie  attaque  la  Pologne.  La 
France et La Grande-Bretagne déclarent aussitôt la______________ à 
l'Allemagne. En _________, les Allemands lancent une grande offensive en 
Belgique  et  en  __________.  L'armée  française  capitule  et 
l'___________ est signé en juin 1940 par le maréchal Pétain.
En 1941, la guerre devient ________________. 
En 1942, l’Allemagne nazie a pris le contrôle de presque toute l'Europe.


